

**Відгук**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Міжнародні та регіональні політичні комунікації»**  
**підготовки здобувачів вищої освіти спеціальності**  
**052 «ПОЛІТОЛОГІЯ»**  
**першого освітнього ступеня «Бакалавр»**  
**Західноукраїнського національного університету**

Підготовка фахівців з політології має велике значення в політичному житті українського суспільства для збереження його стабільності та реалізації демократичних засад та протистояння російській агресії. Майбутні політологи повинні володіти фаховими компетенціями та бути здатними моделювати свою поведінку на міжнародному та регіональному політичному рівні. Водночас необхідно формувати засади гуманістичного світогляду у майбутніх фахівців сфери міжнародних та регіональних політичних комунікацій. З огляду на вище зазначене, стає очевидною актуальність підготовки фахівців з політології за освітньо-професійною програмою «Міжнародні та регіональні політичні комунікації». Якісний склад викладачів кафедри політології та філософії Західноукраїнського національного університету, їхні наукові напрацювання та педагогічний досвід показують, що цей підрозділ університету здатний забезпечити реалізацію поставлених завдань. Освітньо-професійна програма розроблена після консультацій із стейкхолдерами, враховує стандарт вищої освіти України першого освітнього ступеня «Бакалавр» у галузі знань спеціальності 052 «Політологія». Її методологічного основою стали закон України від 06. 11. 2015 № 1151 «Про особливості запровадження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти», урахування національної рамки кваліфікації.

За структурою та змістом наповненням документ відповідає вимогам до розроблення освітніх програм. ОПП «Міжнародні та регіональні політичні комунікації» для підготовки здобувачів вищої освіти на першому (бакалаврському) рівні відповідає обсягу кредитів ЄКТС, необхідному для

здобуття відповідного ступеня вищої освіти, переліку компетентностей випускників; нормативному змісту підготовки здобувачів вищої освіти, який сформований у термінах результатів навчання; формах атестації здобувачів вищої освіти. Усі елементи даної освітньо-професійної програми виконані на високому науковому та методичному рівні, враховують передовий вітчизняний і зарубіжний досвід викладання в університеті й практику функціонування політичних установ. В освітній програмі визначені програмні компетентності, виходячи із видів та завдань щодо підготовки здобувачів вищої освіти спеціальності 052 «Політологія» першого освітнього ступеня «Бакалавр». Вони розподілені на загальні та фахові компетентності, найбільш відповідні для запропонованої програми. Програмні компетентності повністю корелюються із програмними результатами навчання, таким чином, задовільняють запити потенційних роботодавців в органах влади, місцевого самоврядування, в установах та організаціях.

Кафедра політології та філософії ЗУНУ має позитивний досвід взаємодії з Тернопільським обласним відділенням Міжнародного центру впровадження програм ЮНЕСКО, студенти-політологи мають змогу на базі Центру проходити переддипломну практику, що створює сприятливі умови для наповнення оригінальним змістом навчального процесу для майбутніх фахівців із спеціальності 052 «Політологія» освітньо-професійної програми «Міжнародні та регіональні політичні комунікації»

Бакалаврська програма є актуальною, відповідає освітньо-професійній програмі «Міжнародні та регіональні політичні комунікації» підготовки фахівця спеціальності «Політологія», вимогам стандартів вищої освіти та рекомендуються до реалізації у навчальному процесі Західноукраїнського національного університету.

Голова

Тернопільського обласного відділення

Міжнародного центру

впровадження програм ЮНЕСКО.....



.....Семенюк В.С

## РЕЦЕНЗІЯ

### на освітньо-професійну програму «Міжнародні та регіональні політичні комунікації» підготовки здобувачів вищої освіти спеціальності 052 «Політологія» першого освітнього ступеня «Бакалавр» Західноукраїнського національного університету

Сучасний процес радикальної трансформації політичної сфери суспільного життя України висуває високі вимоги до підготовки фахівців з політології. Вони повинні володіти компетенціями, та бути здатними моделювати свою поведінку на міжнародному та регіональному політичному рівні. Сучасний політолог має володіти знаннями, вміннями і навиками комунікації між суб'єктами політичного процесу як на регіональному, так і міжнародному рівнях. Особливої гостроти це набуває в умовах збройного протистояння України з РФ. Відтак, підготовка політологів в Навчально-науковому інституті міжнародних відносин імені Б. Д. Гаврилишина ТНЕУ за освітньо-професійною програмою «Міжнародні та регіональні політичні комунікації» є актуальною. Викладацький склад кафедри політології та філософії ЗУНУ, на нашу думку, має всі можливості забезпечити реалізацію цих питань. Саме на базі Управління стратегічного розвитку міста Тернопільської міської ради, який я очолюю, з 2020 р. здійснюється навчання політологів університету за засадами дуальної освіти.

Освітньо-професійна програма «Міжнародні та регіональні політичні комунікації» є нормативним документом Західноукраїнського національного університету, в якому конкретно і продумано визначається зміст навчання, встановлюються вимоги до обсягу і рівня освітньої та професійної підготовки фахівця з політології. Ця програма, як засвідчує рецензований текст, відповідає Закону України «Про вищу освіту», наказу Міністерства освіти і науки України від 06.11.2015 р. №1151 «Про особливості запровадження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти», Стандарту вищої освіти першого освітнього ступеня «бакалавр» галузі знань «Соціальні та поведінкові науки» спеціальності 052 «Політологія». Важливо відзначити, що освітньо-професійна програма «Міжнародні та регіональні політичні комунікації» була узгоджена із стейкхолдерами і має належне спрямування на потреби суспільно-політичного розвитку України та регіону.

Структура і зміст документу відповідає вимогам до розроблення освітньо-професійних програм першого освітнього ступеня «бакалавр». Це в першу чергу стосується обсягу кредитів ЄКТС, переліку компетентностей майбутнього фахівця, нормативного змісту підготовки здобувачів вищої освіти, який сформульований у термінах результатів навчання, форм атестації здобувачів вищої освіти, вимог до наявності системи внутрішнього

забезпечення якості вищої освіти. Усі елементи рецензованої освітньо-професійної програми виконані на високому науковому та методичному рівні, враховують вітчизняний і зарубіжний досвід викладання в університеті й практику функціонування політичних інститутів і процесів.

В Освітній програмі визначені Програмні компетентності, виходячи із видів і завдань щодо підготовки здобувачів вищої освіти спеціальності 052 «Політологія» першого освітнього ступеня «Бакалавр». Вони розподілені на загальні та фахові компетентності, найбільш відповідні для запропонованої програми. Програмні компетентності повністю корелюються із програмними результатами навчання і, таким чином, задовольняють запити потенційних роботодавців в органах публічного врядування та інститутах громадянського суспільства.

Бакалаврська програма є актуальною, відповідає освітньо-професійній програмі «Міжнародні та регіональні політичні комунікації» підготовки фахівця спеціальності «Політологія», вимогам стандартів вищої освіти України, має комплексний підхід до підготовки здобувачів вищої освіти та рекомендується до реалізації у навчальному процесі Західноукраїнського національного університету.

**Начальник Управління  
стратегічного розвитку міста  
Тернопільської міської ради,  
кандидат економічних наук**



**Ю. П. Дейнека**